

還有廿三天,慶祝救主降生的美日 再度顯於眼前,感恩節期間商場氣氛也 遂漸體會聖誕節的來臨,作為恩浸人有 何感觸呢?

今日從報章細閱這則記載: 普天同慶的聖誕節在 西方國家逐漸世俗化,美國很多地方用「節日快樂」 取代「聖誕快樂」這一傳統問候語。但一項最新民調 顯示,「聖誕快樂」在大多數美國人心中的地位無可 替代。

民調機構拉斯姆森(Rasmussen)近日發佈調查結果指出,68%的受訪美國人更喜歡在聖誕節中使用並聽到「聖誕快樂」這一傳統問候語:而喜意「節日快樂」的人只佔32%。這一民調結果充分說明「聖誕快樂」在大多數美國人心中的地位是無可替代的,「節日快樂」在美國民衆中並非那麼流行。

當 12 月 25 日到來時,在公共場合及人們的問候語中究竟使用「聖誕快樂」還是「節日快樂」,這不僅是基督教世俗化趨勢的風向標,亦是政治與信仰之間的拔河。

雖然「聖誕快樂」在大多數美國人心中的地位無可替代。但愈來愈多的人對於聖誕節的態度發生轉變亦是不爭的事實,在他們看來,聖誕節只是一個普通的節日。

此外,近些年來,一些反基督教的勢力打著「政教分離」的幌子,試圖把聖誕節的傳統問候從美國的公共場所、公立學校中清除掉,甚至為此鬧上了法庭。很多教會領袖對美國的世俗化感到憂慮。

多年前我在中國雲南短宣時,體會「聖誕快樂」

在美國逐漸被拋棄,但在無神論背景的中國大陸卻 非常火熱。「聖誕快樂」在美、中兩國人氣的對 比,反襯出美國日漸衰落的屬靈光景。

十二月份是恩典華浸收集「慕拉第聖誕差傳獻金 Lottie Moon Mission Offering」的時候,有時當我們為這事工奉獻及禱告時,好似看來沒有甚麼果效和成果。但今天我想與你分享一個好消息:

上個月,穆塞維尼總統 (Yoweri Museveni) 在慶祝從英國獨立 50 周年慶,同時也是國家禧年禱告活動中,做了不同於一般國家領導人的作為:公開向神承認自己的罪行並悔改,也同時帶領國家向神悔罪。

穆塞維尼以感謝的禱告開場,然後明確宣布他本人與老我分別的決心。他宣告:「我們在天上的父,今日我們站在烏干達這塊您所賜下的土地上,向祢獻上感恩,身為烏干達與非洲大陸的一份子,我們感謝祢所賜下各樣的恩典。我今日宣告我們與過去的罪惡分別,這是我們國家 50 年來新的領導方向;我在此代表自己以及我們國家的前輩,向祢悔改,求主赦冤。我們承認自己的罪,正是這些罪阻礙了國家民族的凝聚力,也延遲了政治、社會並經濟的進步。」

接著,穆塞維尼總統更具體地並逐一承認罪。 他說:「我們承認我們至今仍令偶像崇拜與巫術在 這塊土地上肆虐的罪,我們也承認留無辜人血的 罪;我們承認在政治上的虛偽、不誠實、陰謀並背 叛。請原諒我們驕傲的罪,以及在部落主義並宗派 主義上,分裂的罪;也求主原諒我們閒懶、冷漠與 不負責任的罪;更求主赦免我們腐敗、行賄並虛耗 國家資源的罪。求主赦免我們性上面所犯的不道德 的罪,以及我們貪酒好食並放蕩的罪。求主赦免我 們不原諒別人、仇恨並報復的罪,求主赦免我們不 公義的罪,壓迫窮人並剝削的罪,以及背叛、不順 服、衝突與矛盾的罪。」

穆塞維尼總統求上帝賜給國家一個全新的開始。他呼求道:「這些罪充滿在過去我們領導國家的方向;求主賜給我們全新的開始,賜給我們一顆愛你的心、尋求你的態度。求主保守我們能夠遠離這一切罪。求主賜下合一在我們當中,使各樣衝突不再、部落主義與種族主義不再挾制我們。幫助我們看到,我們是屬神的子民,幫助我們彼此相愛,尊重彼此的差異,尋求合一。求你賜給領導人智慧,領導人民走向轉化的路。」

在結束禱告的時候,穆塞維尼將烏干達獻給上帝。「我們盼望烏干達成為敬畏主的國家,並以公義為國家的根基,如同詩篇卅三篇 12 節中所說的:『以耶和華為上帝的,那國是有福的!他所揀選為自己產業的,那民是有福的!』我棄絕一切以偶像崇拜與巫術為主的邪惡根基,並奉主的名斥責撒但在這個國家的影響力;願整個國家行在你的道路中,並經歷你永遠的福份。以上禱告是我奉聖父、聖子與聖靈的名,阿們。」

恩浸人!你我盡了上帝給我們,藉美南浸信會聯會的國際宣教部為主所成就的福音果效,擺上了什麼?求主感動我們,預備你的參與!